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Logic-immo.com, une offre tri-media unique…

3,8 millions
de lecteurs*

Presse

6 millions
de visiteurs**

Internet

1,6 millions
de visiteurs**

Mobile

+6% +36% +26%

Baromètre Critères et choix Flux

*Donnée TNS SIMM – Lecteurs au moins une fois par mois– Avril 2014 vs Avril 2013
**Donnée Xiti – Visiteurs cumulés – Avril 2014 vs Avril 2013



POINT SUR LE MARCHE DES 
ANNONCES IMMOBILIERES



� 2,0 Millions 
d’annonces immobilières 

�8,3 Millions 
d’annonces immobilières sur le net

ANNONCES IMMOBILIÈRES:
Volumes & évolution

entre 04/2013 et  04/2014

+ 8%

d’annonces immobilières 
de pro dédoublonnées

61%
39%
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Source: pige au 15 avril 2014



EVOLUTION DU SITE LOGIC-IMMO.COM
Avril 2014 versus avril 2013

Source: Xiti AT Internet et sources internes
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1. Rappel: Résultats du T1 20141. Rappel: Résultats du T1 2014
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PERCEPTION DES ACQUEREURS & PREVISIONS Vague 12

1er trim. 2014

Rappel des résultats au T1 2014:

Conditions d’octroi de crédit

Situation financière personnelle

Intentions d’achat

Choix des biens

Conjoncture économique future

Evolution future des prix immobiliers

Conditions générales d’acquisition

Concrétisation de l’acquisition 
d’ici à 6 mois

Taux de crédit

Intentions d’achat



2. Evolution de la demande & perspectives 
au T2 2014: au T2 2014: 
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EVOLUTION DU NOMBRE DE FUTURS ACHETEURS & VENDEURS

3,5   

3,0   3,0   

Millions d'acheteurs Millions de vendeurs

Redémarrage des intentions d’achat:

Base: Échantillon national représentatif de 3889 individus de 18 ans et plus 

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com

2,5   

2,0   2,0   2,0   2,0   

T2-2011 T2-2012 T2-2013 T2-2014
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Oui Non Je ne sais pas 

Selon vous, est-ce le bon moment pour acheter une maison ou un appartement ?

Des conditions favorables à l’acquisition:

32%40%

38%

3,5 millions

3 millions

2,5 millions

3 millions

T2-2011 T2-2012 T2-2013 T2-2014

12

7%

65%
38%36%

61%

12%

22%
26%

32%
23%

40%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



Avez-vous confiance dans l'aboutissement de votre projet immobilier dans les 6 prochains mois?

Des acquéreurs confiants

Ne sais pas
4%

13%
25%

4%
10%

2,5 millions

3 millions

61% croient en 
l’aboutissement de 
leur projet à court 
terme versus 55% 

un an  plus tôt
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T2 2013 T2 2014

Ne sais pas

Pas du tout

Pas vraiment

Plutôt

Tout à fait

19%

36%

28%

21%

40%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



PERCEPTION DES ACQUEREURS & PREVISIONS Vague 13

2ème trim. 2014

Intentions d’achat

Prémisse d’une reprise?

Conditions générales d’acquisition

Concrétisation de l’acquisition 
d’ici à 6 mois



3. Facteurs moteurs de la demande3. Facteurs moteurs de la demande
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S'améliorer Se dégrader Rester stationnaire

À votre avis, au cours des 6 prochains mois, le niveau de vie en France, dans l’ensemble va…

Un contexte économique moins hostile:

40%

27%

3,5 millions

3 millions

2,5 millions

3 millions

T2-2011 T2-2012 T2-2013 T2-2014
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2%4%3% 4%

68%56%

70%

46%
30%

40%

50%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



Impact

20%
Ne se 

prononce pas

24%

Un contexte politique avec un impact mineur:
Selon vous, le changement de l'équipe gouvernementale intervenu le 2 avril 2014 

pourrait-il avoir un impact sur la réalisation de votre projet?

Aucun impact

56%

24%
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Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



52%

75% craignent un 
impact négatif sur leur 

projet

Selon vous, le changement de l'équipe gouvernementale intervenu le 2 avril 2014 
pourrait-il avoir un impact sur la réalisation de votre projet?

Un contexte politique avec un impact mineur:

3%

22% 23%

Un impact très favorable Un impact plutôt 

favorable

Un impact plutôt 

défavorable

Un impact très 

défavorable
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Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



Attractifs Pas attractifs Ni l'un, ni l'autre

En ce qui concerne les taux d'intérêt des crédits immobiliers, diriez-vous qu'ils sont ...

Des taux qui restent très attractifs:

20%

14%34%

22%

3,5 millions

3 millions

2,5 millions

3 millions

T2-2011 T2-2012 T2-2013 T2-2014
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76%

25%
38%

62%

10%

41%

39%

14%34%
18%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



Etendu Limité Ni l'un, ni l'autre

Diriez-vous que le choix de biens immobiliers sur le marché est...

Une quête du bien perçue comme moins fastidieuse: 
> Choix de biens:

19%13%

14%

3,5 millions

3 millions

2,5 millions

3 millions

T2-2011 T2-2012 T2-2013 T2-2014
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30%32%25% 32%

54%

55%61%

16%

49%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



Longs Courts Ni l'un, ni l'autre

Diriez-vous que les délais pour trouver un bien sont relativement…

Une quête du bien perçue comme moins fastidieuse: 
> Délais pour trouver un bien:

11% 29%26%

19%

3,5 millions

3 millions

2,5 millions

3 millions

T2-2011 T2-2012 T2-2013 T2-2014
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56%
62%

70%

54%

16%

12%

11% 29%
28%

26%

17%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com

2,5 millions



Augmenter Diminuer Rester Stables

Selon vous, dans les 6 prochains mois, les prix des maisons et appartements vont : 

Des prix qui se stabilisent ou presque:

42%

3,5 millions

3 millions

2,5 millions

3 millions

T2-2011 T2-2012 T2-2013 T2-2014

22

59%
49%

41%

15%

17%

46%
34%

36%
42%

39%

15%
7%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com

2,5 millions



Ne sais pas
17%

6%

11%

10%

Selon vous, de combien les prix immobiliers pourraient diminuer dans les 6 prochains mois?

Des prix qui se stabilisent ou presque:

2,5 millions

3 millions

23

T2 2013 T2 2014

Ne sais pas

Plus de 10%

De 5 à 10%

De moins de 5%

39%

38%

17%

50%

29%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



PERCEPTION DES ACQUEREURS & PREVISIONS Vague 13

2ème trim. 2014

Facteurs moteurs au T2 2014:

Choix des biens

Conjoncture économique future

Taux de crédit

Evolution future des prix immobiliers

+ Un détachement à l’égard de l’actualité politique  
qui est globalement perçue négativemen t 

Taux de crédit



4. Facteurs susceptibles de freiner la 
demandedemande
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Faciles à obtenir Difficiles à obtenir Ni l'un, ni l'autre

Diriez-vous qu'en ce moment, les prêts immobiliers sont ... 

Le parcours de l'obtention du dossier de crédit...

30%37%
45%

3,5 millions

3 millions

2,5 millions

3 millions

T2-2011 T2-2012 T2-2013 T2-2014
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48%58%

21%
18%

34%

30%

38%

37%

52%

5% 14%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



Meilleure Pire Identique 

Au cours des 6 derniers mois, la situation financière de votre foyer a-t-elle changé ?

Une situation financière qui reste fragilisée

65%

3,5 millions

3 millions

2,5 millions

3 millions

T2-2011 T2-2012 T2-2013 T2-2014
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16%15%
25%

18%

10%

68%

66%
68%

65%

14%

17% 18%

Base: 1209 personnes ayant un projet d'acquisition d'un logement d’ici à 1 an, échantillon représentatif redressé à partir des données de cadrage TNS Sofres

Source: Observatoire du Moral Immobilier , TNS Sofres // Logic-Immo.com



PERCEPTION DES ACQUEREURS & PREVISIONS Vague 13

2ème trim. 2014

Conditions d’octroi de crédit

Freins perçus au T2 2014:

Conditions d’octroi de crédit

Situation financière personnelle



5. Conclusion & perspectives 
sur les prochains mois…sur les prochains mois…
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PERCEPTION DES ACQUEREURS & PREVISIONS Vague 12

1er trim. 2014
Vague 13

2ème trim. 2014

Choix des biens

Conditions d’octroi de crédit

Situation financière personnelle

Conjoncture économique future

Choix des biens

Taux de crédit

Conditions générales d’acquisition

Concrétisation de l’acquisition 
d’ici à 6 mois

��Intentions d’achat

Evolution future des prix immobiliers ��



Conclusion & perspectives

• Une amorce de reprise avec:

– Des transactions qui pourraient continuer à augmenter

– Des prix qui devraient se stabiliser

• Mais qui pourrait être rapidement freinée par 

différents facteurs exogènes…



Autres facteurs susceptibles de freiner 
cette reprise de la demande:

� Mise en place de la Loi ALUR: lenteurs induites par les 
nouvelles dispositions sur la vente des biens en nouvelles dispositions sur la vente des biens en 
copropriété

� Spectre d’une remontée des taux de crédit

� Concurrence accrue et retour à un marché de l’offre



Questions & Réponses
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